
 

 

 
 
 
 

Praha, 4. září 2024 
 
 

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

stovkám škol napříč Českou republikou v průběhu úterka a středy přišla do e-mailových schránek 
výhružná zpráva, že se v nich nacházejí výbušniny. V úterý se jednalo o šest set, ve středu o dalších čtyři 
sta škol. 

Chceme Vás společně ujistit, že Policie České republiky se těmito výhrůžkami intenzivně zabývá, nebere 
je ani v nejmenším na lehkou váhu a pracuje na dohledání jejich odesílatele tak, aby co nejméně 
zasahovala do běžného provozu Vašich škol. 

Současně připomínáme, že Policie České republiky opakovaně sdělila, že nemá žádné konkrétní 
informace, z nichž by vyplývalo, že žákům a žákyním spolu s učitelkami, učiteli a dalšími zaměstnanci 
škol hrozí bezprostřední nebezpečí. 

Navzdory tomu Vás ale žádáme, abyste výhrůžky nepřecházeli s nečinností, ale obraceli se s důvěrou 
na Policii České republiky, která Vaši školu důkladně zkontroluje, a s její pomocí rozhodli o dalším 
postupu. 

Ve spolupráci Ministerstva vnitra, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, vládní zmocněnkyně 
pro lidská práva a Policie České republiky jsme navíc ustavili operativní pracovní skupinu, která bude 
průběžně reagovat na vývoj situace a poskytovat Vám součinnost a potřebné informace. 

Jakkoliv ještě není zřejmé, s jakou motivací byly výhrůžky na počátku školního roku rozeslány, důvodně 
předpokládáme, že mají za cíl naši společnost znejistit, zvýšit její vnitřní pnutí a vnést do ní strach. 
I proto se případem zabývá Národní centrála proti terorismu, extrémismu a kybernetické kriminalitě.  

I díky našim vlastním pedagogickým zkušenostem si dobře uvědomujeme, jak obtížná je tato situace 
pro Vás jako ředitelky a ředitele, ale i pro učitelky a učitele, a zejména pro žákyně a žáky a jejich rodiče. 
Přijměte proto ještě jednou naše ujištění, že všechny odpovědné složky pracují s nejvyšším nasazením, 
aby pisatele výhrůžek vypátraly a umožnily školám vrátit se do obvyklého režimu.  

Prosíme Vás proto o pochopení, součinnost a vstřícný, otevřený a vysvětlující způsob komunikace 
směrem k žákům, žákyním a jejich rodičům. 

Děkujeme za Vaši dosavadní práci, obětavost a nasazení, se kterými pomáháte svým kolegyním 
a kolegům a žačkám a žákům projít těmito náročnými dny. 

S pozdravem 

 
 
 
 
 Vít Rakušan Mikuláš Bek 
 1. místopředseda vlády a ministr vnitra ministr školství, mládeže a tělovýchovy 
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